



枣庄日报区域编辑部 主办
主编: 石劲松 组版: 张艳丽
篆刻: 田始涛
邮箱: zzrbqyxw@163.com



3月11日上午,山亭区人大机关全体干部职工30余人,在区人大常委会第一副主任丁秀君的带领下,到枣树岭参加义务植树活动。

(伊建林 赵连友 摄)

级索镇打造宜居宜业宜游的美丽城镇 桑村镇注重“点线面”结合建设绿色家园

滕州讯 漫步在北沙河湿地的林荫小道中,春天在柳树枝上:柳树抽出了新的枝条,随风飘扬着,和着湖水中的倒影,满湖都流动起的光彩,春的气息。这是级索镇打造宜居宜业美丽城镇的一个缩影。

级索镇城乡供水、环境卫生、污水处理实现城乡一体化。投资2600万元,日供水2万立方的供水中心全面建成运行,全镇51个村、13所中小学

校和34家园区企业全部吃上了城区管网水;投资4777万元实施的设计日处理污水3万方、一期日处理能力1万立方的污水处理厂全面建成,镇驻地及园区污水全部实现集中处理;推行“村收集、镇转运、市处理”垃圾处理体系建设,高标准建设垃圾压缩中转站2处,村村配备了垃圾箱,环卫保洁实现常态化、长效化。

级索镇绿化了城河、郭河、

北沙河两岸及两处湿地,水系防护林面积达2600亩;实施了25公里长的级西路、北留路、北平行等城镇主干道绿化升级,形成独具特色的“乔灌花木结合,鲜花绿叶常在”的生态景观;高标准建设了级翔文化广场和枣庄市首个乡镇级植物园,全镇森林覆盖率43%。依托市荆河两岸绿色长廊项目,沿河两岸种植桃树等经济林带,呈现出“十里画廊、桃红柳绿菜花黄、生态

宜居”的美好景象。秉承让居民“望得见山,看得见水,记得住乡愁”的理念,积极挖掘人文、历史资源,实行开发与保护并重,对城镇区域内望龙山及原有明清古建筑进行了修缮,确保各类文化活动和民间习俗得以保护和继承。

(董敏 郑大勇)

山亭讯 桑村镇牢固树立生态文明建设理念,围绕“生态

文明乡村”建设,注重“点线面”相结合,推进“绿满桑村”大行动,建设绿色家园,打造生态强镇。

点上抓好生态造林。规划在周村南山、依山南山、贾庄南山、罗山北山栽植侧柏、黄栌等生态林木1000亩。

线上抓好道路绿化。实施道路绿化12.54公里,重点抓好新修马厂、化良庄、依山等村级道路绿化工作,突出抓好店韩路、蒋黄路等道路绿化补植,栽植女贞、红叶石兰、杨树等树种。

面上抓好经济林发展。新发展经济林1000亩,其中在贾庄栽植桃树200亩,在上黄沟栽植花椒200亩,在周村、依山等村发展核桃等经济林600亩。已完成经济林栽植400亩。

(陈永)

城南新区裸地披新绿

薛城讯 常庄镇高度重视裸露土地治理工作,按照区委、区政府统一安排部署,本着“因地制宜、适地适绿、经济适用”的原则,积极配合,加快实施城南新区裸露土地治理。截至目前,已栽植白蜡1.3万余株,杨树苗7000余株,治理面积已达300亩,城南新区绿量明显增加,环境面貌得到有效提升。新春刚过,该镇就组织专业技术人员组成裸露土地治理调查小组,对城南新区内庄、东小等社区现有的闲置地、裸露地和边角地等进行全面的普查统计,制定完成了裸露土地绿化方案,采取宜树植树、宜花栽花、宜草种草以及硬化覆盖等办法,对城区裸露土地进行集中治理。在此基础上,经过深入分析每个裸露地块的立地条件、地块类型、详细位置等现状,全面细致地制定了绿化规划方案,包括每个地块的选用植物种类、种植面积、种植时间段和完成时限、计划投资数额、责任范围等,扎实推进裸露土地治理工作。

(李自发)

临城街道召开工作推进会提速园林城市创建

薛城讯 3月10日,临城街道召开创建园林城市工作推进会,街道全体科级干部、各村居负责人、有关部门负责同志共计50余人参加会议。会议详细梳理了在创园工作的问题和差距,严明了科级干部、村居负责人和双管部门联合包帮责任制,按照任务要求和时间节点,抓好实小巷、宝山巷、清泉巷、芙蓉街等巷道整治绿化,栽植行道树;提升福泉社区公园,实施立体绿化;坚持老旧小区改造与创园相结合,立足凤城小区、清泉小区等老旧小区,集中清理菜园子、违章建筑等绿地私占等现象,拓展绿化空间,补植优质苗木,做好居住区绿地增量。实施创园工作每天一巡查督导、一天一汇总上报,以攻坚态势强力推进园林城市创建工作。

(褚衍永)



3月11日,山亭区桑村镇组织机关干部来到桑黄路至依山村硬化道路两侧,开展“我为桑村添新绿、共建美好新家园”义务植树活动,共栽植碧桃、红叶石楠、木槿近万株。

(陈永 翁强 摄)

西岗镇人大代表大力开展植树造林活动

滕州讯 阳春三月万物苏,正是植树播绿时。西岗镇人大主席团大力开展植树造林活动。该镇人大主席团组织代表向群众宣传植树造林的意义和绿化造林实施方案,调动群众参与植树造林活动积极性;组织代表成立3支义务植树志愿者队伍,到联系点义务植树,累计栽植各类苗木3000多株;每位代表认领责任区和责任林,带头护绿,确保责任区无垃圾,确保责任林成活成材;镇人大还成立了督查组,定期和不定期展开督查,保证植树造林活动取得实效。

(卓德明 段卫敏)



↑3月12日上午,滕州市四大班子领导与市直部门机关干部2000余人到荆河两岸开展义务植树活动,共栽植雪松、桂花、银杏等苗木2.6万余株,掀起了春季造林高潮。如春以来,该市共开展义务植树活动30余次,栽植各类苗木26万余株。

(苗勇 摄)



3月11日上午,山亭区北庄镇组织镇、村干部及部分自愿群众,在全镇各植树点参与植树造林活动,吹响了植树造林号角。

(邵明虹 褚召亮 摄)



←连日来,在位于薛城区城南新区区域内的种庄、东小等社区裸露地块上、在农村的在荒山坡地上,在农田林网补植现场,到处都能看到人们植树绿化的火热场景。图为常庄镇党委书记、人大主席张勇(右)带领党员干部植树。

(李自发 摄)



3月11日,滕州市西岗镇组织志愿者队伍40余人到西张庄村开展义务植树活动,共栽植白蜡树苗300余棵,认养成片林两处。

(卓德明 孙崇文 摄)



←入春以来,市中区文化路街道以创建国家园林城市为目标,抓住春季绿化的关键时节,全面启动了春季植树绿化工作。图为街道组织部分干部职工在华山路老干部活动中心心游园开展义务植树活动。

(吴琛 葛玺 摄)

←近日,峄城区的苗木市场交易十分火爆,广大农民抓住墒情好、气温回升的有利时机,纷纷前来选购果树、林木、花卉等各种苗木,掀起春季植树造林热潮。

(苏新伟 摄)



绿色生态 可憩可游 带活经济

北辛街道:生态绿化“一举三得”

的生态文明居、美丽乡村26个,目前我市首个大型植物园——北辛植物园正在紧张建设当中,不久即可成为广大居民漫步休闲的理想场地,形成了特色各异、风格独特的“可憩可游、宜商宜居”的绿色生态精品观光带,吸引越来越多的游客前来观光旅游。

“生态林”带活近郊游

被称为“天然氧吧”的荆泉水源地特级保护区,坐落在北辛街道愈寨居,是我市城区居民的饮用水供水区,经过多年的人工养护,保护区内树种繁多,形成乔木、灌木等植物竞秀的大型植物园。

近年来,北辛街道不断加大对水源地保护区和生态公益林的投入,对保护区和整个辖区不间断地植树育林,使森林覆盖率达90%,并按照“一居一特色、一居一景点、一居一产业”的要求,确定了年度创建名单,分批、分层、分类推进美丽乡村创建,相继建成各级命名

的生态农庄、美丽乡村26个,形成了育苗、种植、经营的良性产业链条。每年可实现利润600余万元。

近年来,该街道依托银杏林,大力提高银杏产品附加值,主动与外界联系,既能出售绿化银杏苗木,又能销售银杏果和银杏叶,仅此一项每年就能为居民增加收入2万多元,现在有很多人成了苗木老板,生意做到了上海、广州、南京等大城市,年收入都达到几十万元。同时,优美的环境在为市民提供休闲好去处的同时,还带火了周边的农家乐餐馆,每年秋季都有许多市民带着家人来银杏园,一边欣赏秋季银杏林的独特景观,一边采摘成熟

的银杏果,到了中午就在周边农家乐餐馆就餐便。如今,许多具有经济头脑的“精明”居民又在开动脑筋,继续开发银杏奶茶、银杏美容品、银杏足浴粉等银杏附加产品。

“绿化林”美了好心情

无论漫步在城区的主要城市干道,还是悠闲的畅游在乡间小道,展现在眼前的就是一道道亮丽风景线。为了让城乡的每个元素都“绿”起来,该街道结合森林城市创建和美丽乡村建设,采取多种林木立体垂直绿化方式,栽植樱花、雪松、广玉兰、垂柳、木槿、紫叶李、黄杨、冬青、红叶石楠等多种苗木,大大增加了城乡绿化面积。

在此基础上,该街道还高度重视城乡环境建设,按照“街道主抓、村居为主、部门联动、全民参与”的原则,创新思路,加大投入,强化引导,下大力气推进城乡环卫一体化,相继出台了《关于加强城乡环卫一体化工作的实施意见》和《考核办法》,建立了市、街、居三级负责、分块管理机制,把城乡环卫一体化作为当前最大的民生工程,全面推行“户入桶、居收集、街转运、市处理”的运行模式,形成了“横到边、竖到底、全覆盖、无缝隙”的城乡环卫管理全覆盖体系,实现了城市保洁精细化、城郊保洁规范化、村居保洁制度化的工作目标。

如今正是春暖花开的季节,优美的城乡环境不仅给居民提供了良好的休闲去处,也给人们带来了好心情,置身于北辛街道的精品绿化带当中,带给人们的是一种静谧和醉人的享受。

(刘合贵)

荆河街道书院小学开展专项教育活动

台儿庄讯 近日,马兰屯镇39个行政村相继召开了计划生育村民自治合同兑现大会,公开评选表彰奖励在2014年度涌现出的749名“好婆婆、好媳妇、优秀会员”,兑现奖金奖品共计7万余元。去年,该镇严格按照市、区各级人口计生工作要求,深入开展村民自治工作,在全镇集中开展了第八届计生协会换届和计划生育村规民约修订工作,全镇39个村严格按照《村规民约》和《合同》有关规定,开展人口计生工作,对《合同》规定的,依据《合同》约定,严格进行奖惩。并积极利用村民自治的办法解决热点难点问题,不断夯实人口计生工作基础。该镇还利用春节前后农闲时机,利用宣传车、宣传栏、横幅、墙标等多种形式搞好村级计划生育村民自治、合同兑现、计生优惠政策落实和生育关怀等全方位宣传活动,为村民自治工作的开展营造了浓厚的舆论氛围。

(李文丰 姚玲)

马兰屯兑现计划生育村民自治合同规定

台儿庄讯 近日,马兰屯镇39个行政村相继召开了计划生育村民自治合同兑现大会,公开评选表彰奖励在2014年度涌现出的749名“好婆婆、好媳妇、优秀会员”,兑现奖金奖品共计7万余

元。去年,该镇严格按照市、区各级人口计生工作要求,深入开展村民自治工作,在全镇集中开展了第八届计生协会换届和计划生育村规民约修订工作,全镇39个村严格按照《村规民约》和《合同》有关规定,开展人口计生工作,对《合同》规定的,依据《合同》约定,严格进行奖惩。并积极利用村民自治的办法解决热点难点问题,不断夯实人口计生工作基础。该镇还利用春节前后农闲时机,利用宣传车、宣传栏、横幅、墙标等多种形式搞好村级计划生育村民自治、合同兑现、计生优惠政策落实和生育关怀等全方位宣传活动,为村民自治工作的开展营造了浓厚的舆论氛围。

(李文丰 姚玲)

荆河街道书院小学开展专项教育活动

滕州讯 为切实增强教师保护青少年学生人身权、受教育权等合法权益的能力,塑造人民教师良好形象,荆河街道书院小学在3月7日至8日两天时间开展“增强法治意识,提高师德修养”专项教育活动。该校紧密结合党的十八大和十八届三中、四中全会精神的学习贯彻,突出宪法、未成年人权益保护法律法规及教育法规的学习宣传,旨在增强教师尊重学生、爱护学生、平等对待学生的意识,提高依法维护学生权益和抵制侵害学生行为的能力,提高广大教师依法执教的能力和水平,创建文明和谐的校园文化。学校制定了2015年的发展规划和努力目标,要求全体教师振奋精神,用管理、用工作、用服务、用成绩树形象,办人民满意的教育。学习期间,学校开展了师德讨论活动,讨论的主题是“学规范强师德”。通过讨论,教师在思想上得到了提高,增强了学校的凝聚力和向心力。

(徐萌萌)

滕州讯 春风吹遍善国大地,荆水河畔适时播绿。走进北辛街道,人们会为扑面而来的新的绿所陶醉:银杏树挺拔俊秀,肥桃树姿态优雅……干部群众挥舞舞锹,挖坑、栽树、浇水,运苗,植树造林热火朝天,沟渠河畔换上新装。

“生态林”带活近郊游

被称为“天然氧吧”的荆泉水源地特级保护区,坐落在北辛街道愈寨居,是我市城区居民的饮用水供水区,经过多年的人工养护,保护区内树种繁多,形成乔木、灌木等植物竞秀的大型植物园。

近年来,北辛街道不断加大对水源地保护区和生态公益林的投入,对保护区和整个辖区不间断地植树育林,使森林覆盖率达90%,并按照“一居一特色、一居一景点、一居一产业”的要求,确定了年度创建名单,分批、分层、分类推进美丽乡村创建,相继建成各级命名

的生态农庄、美丽乡村26个,形成了育苗、种植、经营的良性产业链条。每年可实现利润600余万元。

近年来,该街道依托银杏林,大力提高银杏产品附加值,主动与外界联系,既能出售绿化银杏苗木,又能销售银杏果和银杏叶,仅此一项每年就能为居民增加收入2万多元,现在有很多人成了苗木老板,生意做到了上海、广州、南京等大城市,年收入都达到几十万元。同时,优美的环境在为市民提供休闲好去处的同时,还带火了周边的农家乐餐馆,每年秋季都有许多市民带着家人来银杏园,一边欣赏秋季银杏林的独特景观,一边采摘成熟

的银杏果,到了中午就在周边农家乐餐馆就餐便。如今,许多具有经济头脑的“精明”居民又在开动脑筋,继续开发银杏奶茶、银杏美容品、银杏足浴粉等银杏附加产品。

“绿化林”美了好心情

无论漫步在城区的主要城市干道,还是悠闲的畅游在乡间小道,展现在眼前的就是一道道亮丽风景线。为了让城乡的每个元素都“绿”起来,该街道结合森林城市创建和美丽乡村建设,采取多种林木立体垂直绿化方式,栽植樱花、雪松、广玉兰、垂柳、木槿、紫叶李、黄杨、冬青、红叶石楠等多种苗木,大大增加了城乡绿化面积。

(刘合贵)